

Comisión Provincial

Bajo la presidencia de D. Joaquín de Puigdorós y con asistencia de los diputados señores Pou y Moll, se reunió en sesión ordinaria la Comisión provincial.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se examinaron los expedientes promovidos por los Ayuntamientos de Sesillas y Manacor contra la clasificación de las plazas de médicos titulares, acordándose elevarlos al ministerio de la Gobernación, a fin de que se sirva resolver si la R. O. de 28 de Septiembre último ha sido derogada por el R. D. de 15 de Noviembre.

En vista del proyecto y expedientes relativos al ensanche de la plaza de la Constitución y construcción de la Casa Consistorial de la ciudad de Sóller, se acordó remitirlo al Ministerio de Fomento a quien corresponde conceder la autorización solicitada.

Se enteró de la comunicación del señor Gobernador de la provincia transcribiendo la R. O. del Ministerio de la Gobernación resolutoria de los recursos de alzada interpuestos por D. Domingo Escrivá y D. Sebastián Domínguez contra el acuerdo de la Comisión provincial por el que nombró Médico civil de la Comisión mixta de reclutamiento á D. Rafael Ribas, acordándose trasladarla á los interesados.

En vista de la comunicación del Arquitecto de provincia, proponiendo las obras que deben realizarse para la terminación del departamento de baños de la casa Misericordia y el arreglo de una alcantarilla en el Hospital, acordó se lleven á efecto dichas obras.

Igualmente se acordó que se etecen ciertas obras de poca importancia en el balneario de San Juan de Campos.

Se enteró de una comunicación del Sr. Gobernador de la provincia participando que D. Juan Pons y otros vecinos de Arte han interpuesto un recurso de alzada contra el acuerdo de esta Comisión provincial, relativo á la proclamación de candidatos hecha por la Junta municipal del Censo de aquella villa.

Se dió cuenta de una comunicación del Alcalde de esta ciudad, referente á las cuentas de las obras de reparación del edificio que ocupa la Escuela de Artes e Industrias, acordando el pago de dichas obras así como proponía el Ayuntamiento.

Se enteró de la comisión del presidente de la Junta provincial del Censo electoral, sesión de Menorca, participando haber reunido al Ministerio de Gobernación, en alzada del acuerdo de esta comisión provincial referente á la cuenta justificada de la inversión de la suma de doscientas cincuenta pesetas que le fué remitida para gastos de material y escribiente.

En vista de una comunicación del Alcalde de esta ciudad, se acordó contribuir con la mitad de su importe, á la adquisición de una bandera para la carcel de Audiencia.

Se acordó remitir al señor Gobernador una copia del voto particular formulado por el vocal de esta Comisión en el expediente sobre proclamación de candidatos verificada por la Junta provincial del censo electoral de la isla de Sineu.

En vista de una comunicación del alcalde de Binissalem, interesándosele le manifestase si existe en las oficinas provinciales el proyecto de alienación de la plaza de la Constitución de aquella villa, se acordó examinar los expedientes y contestar á su vista.

Se concedió autorización á un vecino de Santafé para llevarse consigo á Buenos Aires un expósito que tiene consigo.

Igualmente se concedieron autorización á varios matrimonios para prohibir á otros tantos niños expósitos.

Se dió cuenta del acta de la subasta celebrada para el suministro de pan y ronche á los presos de esta cárcel, acordándose adjudicar definitivamente el remate á D. Gabriel Moll.

Se aprobó la cuenta de ingresos y gastos de la iglesia del Hospital, correspondiente al mes de Diciembre último.

Se acordó pesar á informe del director del Hospital, una instancia de una sirvienta del departamento de enfermería solicitando una gratificación.

Se enteró de una carta de D. Pascual de Rojas residente en Santa Clara (Cuba), participando remitir una letra de 2639'70 pesetas procedente del alquiler de una casa que posee la Diputación en aquella ciudad, acordándose formalizar el ingreso de dicha suma.

Se enteró del estado de asogados en la Casa de Misericordia, y Hospital. Se acordó el pago de varias cuentas por servicios provinciales.

Y se levantó la sesión.

LA GUARNICIÓN DE MELILLA

El ministro de la Guerra tiene, ya en su poder la Memoria redactada por la Junta de defensas de Melilla respecto de las fortificaciones que deben realizarse en aquella plaza y su campo.

La Memoria va acompañada del informe del General Marina.

Entre ambos trabajos no hay apenas discrepancias, conviniendo la Junta y el general Marina en que la guarnición, para lo sucesivo, no podrá ser menor de 20.000 hombres.

El general Luque ha pasado la Memoria, con el informe del general Marina, al Estado Mayor C. ntral, á fin de que emita el oportuno dictamen.

La desgracia de ayer

A eso de las doce de ayer ocurrió, á bordo del vapor «Julio» en el momento que se disponía á zarpar para Ibiza y Alicante, una dolorosa desgracia que impresionó fuertemente á cuantos la presenciaron.

Uno de los marineros de la tripulación, juntamente con otro compañero, estaba ocupado en suspender un ancla con una cadena una de esas uñas del ancla al objeto de amarrarla de costado, el infeliz marinero que para facilitar la operación se había sentado en la borda, quedó estrujado por el ancla.

Las heridas que sufrió fueron gravísimas. La pierna izquierda quedó fracturada, reconociéndose además fuertes magullamientos en la derecha.

La víctima exhaló un grito desgarrador, al que acudieron varios compañeros que penosamente y entre los ayes de dolor del herido lo trasladaron á la estación de Sanidad Marítima.

Fueron llamados, por teléfono, con toda urgencia los médicos de aquella dependencia, quienes acudieron con prontitud personalándose también el médico cirujano D. Gaspar Berga, y practicaron al herido una primera cura provisional, calificando de gravísimo el estado del desgraciado marinero.

En vista de ello fué trasladado al Hospital en donde fué nueva y detenidamente curado por el médico D. Luis Frontera.

El infeliz marinero se llama Nadal Bonet Viens, tiene 60 años de edad, es casado y vecino de nuestra capital.

Anoche el estado del herido era relativamente satisfactorio.

Bailes de máscara

Esta noche se celebrarán bailes de máscara en las siguientes sociedades:

«Fomento Artístico», «La Merca», «Centro de Unión Republicana», «La Obrera mutua», «Círculo Juventud Instructiva», «Asistencia Palmesiana» y «Teatro Lírico».

En el «Círculo Mallorquín» se celebrará el cotillón que se tiene organizado.

Hemos sido invitados por el Presidente de la Sociedad «La Merca» á los bailes de máscara que exclusivamente para los socios y sus familias celebrará aquella Sociedad los días 2 y 6 del corriente.

El próximo domingo día 6, se celebrará en «La Protectora» un gran baile de máscaras dedicado exclusivamente á los señores Socios y sus familias y en él serán obsequiadas las señoras con bonitos bouquets y las más aras lo serán además con un número de una rifa de un bonito monedero de plata y un anillo de oro.

A juzgar por el entusiasmo con que el elemento joven de dicha Sociedad ha tomado la organización del citado baile es seguro que se verán concursando los salones de la misma.

Se nos asegura que varias comparsas

ECOS DE SOCIEDAD

Visjeros

Ayer tarde á las doce y media han salido para Ibiza y Alicante en el vapor «Julio», don Juan Bermúdez, don Pablo Tormo, doña Concha Caro, don Francisco García y señora, don Antonio Mulet, don Manuel Regard y otros.

Personales

Nuestro redactor correspondiente en Barcelona don José Vich Company ha sido nombrado vocal del Círculo Libre monárquico de Barcelona.

Una velada

Obreros Católicos

En el teatro de este Círculo se celebrará esta noche á las ocho una extraordinaria función á beneficio de la Cátedra de Declamación que dirige don G. Palmer.

He aquí el programa de la función:

1.º Sinfonía por la banda de guitarras y bandurrias de la escuela de ciegos.

2.º El drama en un acto y en verso, «Derecho de Asilo».

3.º Intermezzo musical.

4.º Estreno del juguete cómico en un acto y en prosa dedicado á la Catedra, «Agencia de colocaciones».

5.º Exhibición de varias películas cinematográficas, escogidas y variadas.

6.º Monólogo recitado por D. Miguel Sacanell.

7.º Pieza musical por la banda.

8.º La chistosa zarzuela de Monasterio y Casan, titulada: «El Maestro de Escuela».

AYUNTAMIENTO

Ayer la Comisión de Obras aprobó varias cuentas y concedió varios permisos.

La Comisión de Gobierno y Policía que había de reunirse hoy ha aplazado la reunión hasta el viernes por la tarde por ser hoy día festivo.

El Círculo Mallorquín

Esta noche se celebra en los aristocráticos salones del Círculo Mallorquín el primero de los cotillones que ha organizado. El segundo tendrá efecto el próximo lunes, día 7.

Como la idea cayó entre el elemento joven, que es como decir en tierra abierta, huelga decir que entre aquél ha cundido el mayor entusiasmo para conseguir dar la mayor brillantez al acto. De seguro que se alcanzará este propósito.

Los salones del Círculo han sido adornados con multitud de plantas que han de ofrecer, ayudadas por expléndido alumbrado, soberbio golpe de vista.

Gacetillas

Próxima la época anual de cubrición por los caballos sementales del Estado, se ha publicado una Real orden dictando reglas sobre el funcionamiento de las mismas.

Según dicha disposición se establecerán en esta provincia tres paradas una en La Puebla, otra en Llucmajor y otra en Mercadal.

La apertura tendrá efecto el día 20 de Febrero, cerrándose el cinco de Marzo.

El recurso de alzada interpuesto por don Gabriel Sampol y Sastre, vecino de Montuiri contra la providencia del señor Gobernador por la que se le impuso una multa de cien pesetas por infracción de la regla 7.ª de la Real orden de 15 de Octubre último ha sido remitido al ministro de la gobernación con fecha del 31 del pasado mes de Enero.

El Secretario del Ayuntamiento recibió una carta suscrita por José Covas cuyo domicilio se ignora, en la que pide se incluya en el alistamiento para el reemplazo de este año á uno de los alcaldes concejales.

Como quiera que dicho individuo no

de distinguidas señoritas asistirán á este baile con el elegante y típico traje de payesa.

expresa su domicilio se interesa su presentación en la Secretaría del Ayuntamiento.

Un reumático es un hombre inútil para el trabajo; tan desplorable dificultad se relaciona con fricciones de «Bálsamo antireumático de Orive», que vale 2 ptas.

TELEGRAMAS

Madrid 3 (2'40 m.)

Consejo de ministros

El consejo de ministros que se había de celebrar ayer por la tarde bajo la presidencia del señor Moret, se suspendió.

La noticia de la suspensión se supo dos horas antes de celebrarse por lo que se hicieron toda clase de comentarios.

Barroso

A última hora de la tarde estuvo en la presidencia del consejo con objeto de conferenciar con el jefe del gobierno señor Moret, el ministro de Instrucción Pública señor Barroso.

La entrevista se prolongó algún tiempo.

Al salir el señor Barroso dijo á los periodistas que le interrogaron que la visita al presidente había tenido por objeto consultarle ciertas reformas que piensa introducir en la enseñanza.

Sol y Ortega

El diputado electo por Barcelona visitó en el día de ayer á varios caracterizados políticos y entre ellos al ministro de Marina para pedirles que apoyen la solicitud presentada pidiendo se conceda una amnistía á los presos de Barcelona por los sucesos del mes de Julio último.

El Centro Militar

En los centros políticos se aseguraba anoche que en el primer consejo de ministros que se celebraría, se trataría de conceder la reapertura del Centro Militar.

Conferencia

A última hora de la tarde celebró una denida conferencia el ministro de Marina con el jefe del gobierno.

Generales

Ayer por la mañana salieron el rey, el señor Maura y varios aristócratas invitados á la cacería que ha tenido lugar en «La Flamenca».

Por la noche regresaron todos los expedicionarios.

En la cacería se hicieron catorce ojos.

Se cobraron numerosas piezas.

Los cazadores regresaron satisfechos.

Capilla pública

Es inexacto el rumor circulado de que hoy á pesar de la festividad del día no se celebraría en Palacio capilla pública.

La comisión bilbaína

La comisión bilbaína que se encuentra en Madrid con objeto de gestionar del gobierno su apoyo para que la Exposición Ibero América que se proyecta celebrar en Bilbao en el año 1912, tenga el éxito más completo, visitó en el día de ayer al Sr. Moret.

El jefe del gobierno prometió á los comisionados el decidido apoyo del gobierno y les pidió que formularan un presupuesto y que al mismo tiempo concretaran planes para poder el gobierno formar un juicio sobre lo que se proyecta hacer.

Los reyes á Sevilla

Sabemos de un modo positivo que los reyes saldrán con dirección á Sevilla en el expresivo del viernes.

Perez Caballero

El ministro de Estado señor Pérez Caballero remitió ayer los habanos sobrados en el banquete á los oficiales regresados de Málaga que por estar de servicio no pudieron concorrir.

Burell

El director general de Agricultura señor Burell no asistió ayer á su despacho por encontrarse ligeramente enfermo.

Entierro de un Obispo

Telegramas recibidos de Badajoz dan cuenta que se ha celebrado con toda solemnidad el entierro del obispo de aquella diócesis.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo, pues han asistido todas las autoridades y un público numerosísimo.

Un descarrilamiento

Comunican de Castellón que ayer se

</

